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HCIIOJIb3BOBAHUE METOJIOB YCKOPEHHOM AMOPTHU3AITNUA
OJIS OIITUMUSAIIN HHBECTHUITUOHHOT'O PA3SBUTHA
KOMMEPYECKUX OPTAHU3SAITUI

WsnokeH ofuH M3 aBTOPCKUX METOLOB pacueTa aMOPTU3AIlMOHHBIX
OTUNCJIEHUY B CPAaBHEHUU C TPAAUIIMOHHBIMU METOZAMU. ¥ PA3JIUUHBIX
IPEeANPUATHAI IePUOANYECKY BOSHNKAET HEO0OXOAMMOCTh B CBOEBPEMEHHOM
WHBECTUPOBAHUY PeKOHCTPYKIUY. [leproanuecKkas peKOHCTPYKIIUA JeHiCT-
BYIOII[ETO IPEAUPUATUS ABJIAETCS He TOJIbKO CPEJCTBOM 9KOHOMUUYECKU
BBITOZHOT'O OOHOBJIEHN S, HO U YCJIOBUEM ero (GU3UUECKOr0 CYIIIeCTBOBAHUS.
IIosToMy B cTpaHax co CTaOMJILHOM 9KOHOMMUKOI, OTJIaKeHHOH HAJIOTOBOM
CHCTEMO IITMPOKO UCIOJB3YIOTCA, HAPAAY C IUHEHHBIMU, HeJINHEIHbIe Me-
TOABI HAUWCJIEHUS aMOPTU3ALUY C YCKOPeHNeM U 3aMe/JieHreM BO3Bpaliia-
€MBIX CPEJICTB, aBAHCUPOBAHHBIX B MAIIMHEI 1 00opyZoBaHue. Benencraue
3TOr0, MPUMEHEHNEe aBTOPCKUX METOJOB pacyeTa aMOPTU3AI[UU ITO3BOJIUAT
PeLInuTh MHOTYE aKTYaIbHBIE [JIs1 PYKOBOAMTEIEeI BOIIPOCHL.

Kantouesvie caio8a: aMOPTHU3aIMOHHBIE OTYUCIEHUA; KOhPUIIEHT; JIU-
HEWHBI METO; METOJ YMEHbBIITA€MOT'0 OCTATKA; METO, CIIMCAHMA CTOUMOCTH
IO CyMMe CPOKa IIOJIE3HOT'O MCIIOJIB30BAHUS; METO] CIHCAHUS CTOMMOCTU
MIPOTIOPITMOHAIBHO 00beMy IPOAYKITHY (pabor).
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USING ACCELERATED DEPRECIATION METHODS
FOR OPTIMIZING INVESTMENT DEVELOPMENT OF BUSINESSES

The article compares one of the author’s methods of depreciation
expenses calculation with traditional methods. Running a business
requires periodic and timely investments in reconstruction, which is not
only a means of economical renovation of the business, but also a pre-
requisite for its continuous operation. That is the reason why enterprises
in countries with stable economy and efficient taxation system use both
linear and non-linear methods of calculating depreciation with accelerated
and decelerated return on investments into machinery and equipment. In
this connection, applying the author’s methods of calculating depreciation
will help solve many current problems.

Keywords: depreciation expenses; ratio; linear method; declining
balance method; method of cost depreciation after value-added use; method
of cost depreciation in proportion to volume of production (works).

AMOpTI/ISaHI/IOHHaﬂ IIOJIUTUKA UIr'paeT CYIIeCTBEHHYIO POJIb B CTpaTerum-
YeCKOM WM TeKyIIleM YIpPaBJeHWU IPeNNpuATHeM, HaIpuMep B: IeHooOpa-
30BaHUU; PETYJIUPOBAHNN HAJOTOBBLIX MOCTYILJIEHUM, ILJIaTeKel U JOXOI0B;
OIleHKe MMYIIECTBA U 3aJI0Ta; OIpeAesIeHNN YPOBHSA apeHIHOM IJIaThl U JP.
PaspaboTka s(p(peKTUBHON aMOPTU3AIMOHHON TOJTUTUKY ITOMOYKET B IPUHA-
TUU CTPATETUUYECKUX PEIeHn 10 YIPABJIEHUIO IIPeAIIPUATIEM.

B mpaxkTruecKoii esATeJTbHOCTH UCI0JIb3YIOTCA PA3JIUUHBIE CIIOCOOBI CIIN-
CaHUA CTOHMMOCTH OCHOBHLBIX CPE€ACTB M HeMaTepHaJIbHbBIX aKTHUBOB IIyTE€M
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amopTusanuu. Pazmep aMOpTU3aUOHHBIX OTUYNCJIEHUH ABJISAETCA OTHUM U3
5JIEMEHTOB CTPYKTYDHI U3AEPKEK IMPEeAIIPUATUSI U, B KOHEUHOM CUeTe, BJIU-
AeT Ha pe3yJabTaT (PMHAHCOBO-XO03SAHUCTBEHHOUN AEATEIbHOCTHU, II09TOMY BBI-
00p MeToZa HAYNCJIEHUS aMOPTU3AIINY — BTO OOUH U3 KJIIUYEBBIX MOMEHTOB
YYEeTHOM HOJUTUKU IPENIPUATUA.

IIpumeHsieMble MeTOAbI 001aAAIOT PALOM HeJocTaTKOB. TaK, K IpuMepy,
JUHENHBIN METOJ MU METOJX PAaBHOMEDPHOTO (IPAMOJUHENHOI0) CHUCAHUS
1mesiecoo0pa3HO IPUMMEHATH II0 TEM BUAAM OCHOBHBIX (DOHZIOB, II0 KOTOPHIM
HEBO3MOYKHO (DYHKIIMOHAJBLHO CBSA3aTh IIPOIlECC IIEPEHECeHUs CTOUMOCTH
00BbEKTOB Ha MPOAYKIIUIO C THTEHCUBHOCTHIO UX HKCILIyaTaIlHN.

OTpes3ky BpeMeHUW He WUIPAOT HUKAKONU POJIM B HPOIlECCe HAYUCIEHUS
aMOPTHUBAIUY IIPU UCIIOJB30BAHUY METO/[a CIIMCAHUS CTOMMOCTHU ITPOIIOPITU-
OHAJILHO 00beMy IpoayKIuu (pador). IlosToMmy maHHBIH MeTOA IeIeco06pas-
HO MCIOJIB30BaTh, KOT/A OTAaua OT aMOPTU3UPYEMOT'0 OCHOBHOT'O CPE/ICTBA B
mporiecce SKCILIyaTalluy MOKeT OBITEH OITpeiesieHa ¢ BHICOKOM TOUHOCTBIO.

IlepBoHava/sibHasi CTOMMOCTh O0'beKTa OCHOBHBIX (DOHIOB HUKOTZA He
O0yZeT cumcaHa IPU UCI0JIb30BaHUY METOIa YMEHbIITaeMOoT0 (YMeHbIITaoIIe-
rocd) octaTka. MeTox yMeHBITAIOIIETOCA OCTATKA ¥ METOJ CIIMCAHUA CTOM-
MOCTH II0 CyMMe YHceJI JIET CPOKA MOJIE3HOTO NCI0JIb30BAHUS OCHOBAHBI HA
IPUHIUIIE KYMYJATUBHOTO (OPMUPOBAHUA CTOMMOCTHY aMOPTU3AIIMOHHBIX
OTYUCJIEHUI. OTU METOJbI II03BOJISET CIIMCATh MaKCUMAJBHYI0 aMOPTHU3a-
IMOHHYIO CTOMMOCTE B IIE€PBHIE JKe Toabl paboThl akTuBa. Kpome TOrO mpu
WCIIOJB30BAaHUM METOJa CIUCAHUA CTOMMOCTHU II0 CYMME YMCEJ JeT MOYKHO
IPUMEHUTH 00paTHOEe KYMYJATHUBHOE UKCJIO U 3aMeAJUThL aMOPTU3AINOH-
HYI0 CTOUMOCTH B IIEPBBIE TOABI PA0OTHI AKTHBA, HO B OTJINYNE OT aBTOPCKUX
METOJIOB 3TOT METOJ, OCYIIecTBJIAeT Oojiee pes3kue KoaebaHUA BeJIUUYUHBI
aMOPTHU3aIMU U3 TOJA B T'OJ.

IIpencraBieHHbBIN Jajiee ONMH N3 aBTOPCKUX METOOB PeIllaeT Bce mpoodJie-
MBI IPUCYIINE TPAAUIIMOHHBIM METOJAaM HAaUYMCJIeHUs aMopTusanuu. B co-
OTBETCTBUU C JUHEHHBIM METOJOM MOYKHO CIIMCBHIBATH TOJBKO OJUHAKOBYIO
CYMMYy aMOPTHU3aIllMOHHBIX OTumcaeHuii. IlpeaiaraeMble aBTOPCKHME METOABI
OCHOBBIBAIOTCA HA TOM, UTO I'OZOBAA CyMMa aMOPTU3AIMOHHBIX OTUYNCIEHUH
oIpefesigeTca UCXOAA M3 IePBOHAUYAJIBHON CTOMMOCTH WMJIM TeKyIei (Boc-
CTAHOBUTEJILHOIT) CTOMMOCTH (B cJIydyae MPOBEeAEHUA IEPEOIIEHKI) M HOPMO
aMOpPTU3AINU, WCUYUCIEHHON MCXOAA U3 CPOKa IOJE3HOTO MCIOJIH30BAHUA
3TOTr0 00'bEKTAa ¥ COOTHOIIEHUA JUHEHHOTO, IITarOBOT0 ¥ KOPPEKTUPOBOUYHOTO
KO03(pPUIIMEHTOB.

Haee mpeacTaBUM anpobaIuio aBTOPCKOTO MeTOAa HAUNCJIEHNA aMOPTH-
3aIu IPU pasMepe IIepBoOHAYAIbHOM cTouMocT 00beKTa C B 1 Mipz p.

B pacueTax n o3HauaeT CPOK IOJIE3HOTO MCIIOJh30BAHUSA 00bEKTa OCHOB-
HBIX cpeAcTB. [1Jia mpuMepa n cocTaBUT 24 (MM YeTHOE UMCJIO).

B pacuerax m o3HauaeT JuHEHHLIA KO3((PUIIMEHT, KOTOPLIA OIpeaesaeT
CPEIHIOI HOPMY aMOPTHU3aIluM, UCUNCJIEHHYIO UCXOA U3 CPOKA IIOJEe3HOTO
WUCIIOJIb30BaHUA 00BbeKTa. Pacuer JmHENHOTO Ko3(hdUIMEeHTa NPUBEILEH B
dopmyse: m =1 / n. CooTBeTCTBEHHO JTUHENHBIN KO3 GUIIMEHT Oy IeT paBeH
0,042(m=1/n=1/24).

B pacuerax 1mo aBTOPCKMM MeTOJaM HCIIOJb3YyeTCA TaKyKe IIaroBbIN KO-
sdhdunment f, KOTOPHIA ycTaHABIAMBAET CYMMY OTKJIOHEHUA MEXKIY BEJIN-
YUHAMU aMOPTU3allUM B pa3jnuHble nepuonbl. I1aroBrrii KoaHUIUEHT OII-
penenserca mo gopmyse: f = 1 / n?. B pesyabrare 4ja HpuMepa IIaroBbIi
Koa(ppunuent oyger pasex 0,001 74 (f=1/n2=1/576).

KaroueBbIM KOA(DOUIIMEHTOM UJIN B aBTOPCKUX METOJAaX MCIOJIb3YeMbIM
PeryasTopoM aMOPTU3AIMOHHBIX OTUMCJIEHUH ABIAETCA KOPPEKTUPOBOYHBIH
KoahdunuenT K, KOTOPBIN yCTaHABIUBAET CTEIIeHb B3AaMOCBA3Y MEXKAY JIU-
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5 A\ HEeWHBIM ¥ MIATOBBIM KO03(hGUIIMEHTAMN W OIPEAeIAeTCA CAMOCTOATEIBHO.
i B 3aBHCHMOCTH OT OCTABJICHHBIX YIPABJIEHUECKUX IeJIeil OT 9TOro Koaddu-
% it IIMeHTAa 3aBUCUT IIepBOHAUYAJIbHOE YCKOPEHNe UJIN 3aMeJIeHe aMOPTHU3aIlu-
= OHHBIX OTUYMCJICHUN.
2 S ITpu ncmoIb30BaHUM aBTOPCKUX METOHOB JOJIMKHBI OBLITh COOJIIONEHBI 005-
g S | 3aTeJIbHbIE YCIOBUI:

— pasHUIla MEXXJIYy PasMepoM JIMHEMHOro Kodh@duimeHTa 1 BeJIUUNHOMN
IPOM3BeNEHUA KOPPEKTUPOBOUYHOI0O KO3 (pUIimenTa u marosoro xosdouirm-
€HTA He J0JIXKHA ObITh MeHbIle Hyasa: m — K - f > 0;

— cyMMa BCeX KOPPEKTUPOBOUHBIX KO3()(MUIIMEHTOB AOJIKHA OBITH PaBHA
myaio: Y K =0.

IIpu mMeTome JMMHENHOro CIMCAHWSA HOPMAa aMOPTH3aIllMM B paccMAaT-
puBaemMoM mpumepe coctaBuT 4,17 % oT aMOpPTU3UPYEMOIl CTOMMOCTH
(100 % / 24), cymma aMOpPTUBAIMOHHBIX oTuncaennii — 41 660 Twic. p.
(1000 000 TeiC. p. * 4,17 %). Hauncienue amopTu3anuu B TeUeHME 3aTlia-
HUPOBAHHOTO II€PUO/a 10 JNHeHHOMY MEeTOLY OTPakeHo B TabJ. 3.

Tabauma 1
Pacuem cymm amopmu3ayuOHHbLX OMYUCTLEHUIL, MbLC. P.
ITepuon Howmep pacuera
1 (taba. 2) 2 (tabu. 3) | 3 (taba. 4)| 4 (tabma.b) 5 (TabJ. 6)
Astopckuii meton Ne 1 | JIuneitaniii| Merton |Metox cnuca- MeTon
10 YeTHOMY UHCJIY MeTOoZ, YMeHBb- HUS CTOU- CIIMCaHUA
CpPOKa II0JIE3HOTO I1aeMOT0 MOCTH IIO CTOMMOCTH
HCIIOJIb30BAHUSA IPHU OCTaTKa |CyMMe CPOKa | IIPOIOPIHO-
3aIlJIAHNPOBAHHOM TOJIE3HOT'O | HAJIBHO 00b-
mare (2f) yckopeuus HCIIOJIb30BA- | eMY IIPOAYK-
aMOPTHU3AIMOHHBIX HUAS muu (pabor)
OTUUCJIEHUH
1 81628 41 660 100 000 80 000 70 000
2 78 156 41 660 90 000 76 667 72000
SEH 3 74 684 41 660 81 000 73 333 40 000
EE = 4 71172 41 660 72900 70 000 40 000
E:[ 5 67700 41 660 65610 66 667 18 000
§§ 6 64 228 41 660 59 049 63 333 20 000
< 7 60 756 41 660 53 144 60 000 60 000
?E 8 57 284 41 660 47 830 56 667 60 000
85’ 9 53 812 41 660 43 047 53 333 60 000
%:E 10 50 380 41 660 38 742 50 000 40 000
55 11 46 868 41 660 34 868 46 667 40 000
;gg 12 43 396 41 660 31 381 43 333 40 000
Egé 13 39 924 41 660 28 243 40 000 40 000
Sog 14 36 452 41 660 25419 36 667 40 000
m 15 32980 41 660 22 877 33 333 40 000
5 E 16 29 508 41 660 20 589 30 000 40 000
T 17 26 036 41 660 18 530 26 667 40 000
% E 18 22 564 41 660 16677 23 333 40 000
g O 19 19 092 41 660 15010 20 000 40 000
3 ﬁ 20 15620 41 660 13 509 16 667 40 000
= m 21 12 148 41 660 12158 13 333 40 000
% m 22 8676 41 660 10942 10 000 40 000
E 23 5204 41 660 9 848 6667 20 000
('.‘:; S 24 1732 41 660 8863 3 333 20 000
n=24 1 000 000 999 840, 920 235 1 000 000 1 000 000
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E a3 Tabauma 2
ey Pacuem cymm amopmu3ayuoHHbLX OMYUCTEHUT ILO A6MOPCKOMY Memody
S npu He3aniAHUPOEAHHOM uLaze yckopernus (2f), muic. p.
% 0'5 Ilepuox| K |(m+ K -f)/x100 % | Cymma, Haxonnenusiit OcraTounasa
g v TBIC. P. M3HOC CTOMMOCTD
s 8 C(3-4)/100
= 1 +23| m + 23f 8,16 81628 81628 918 372
(1000000 — 81 628)
2 +21| m + 21f 7,82 78 156 159 784 840 216
(81628 + 78 156) |(1 000 000 — 159 784)
3 +19| m + 19f 7,47 74684 234 468 765 532
(159 784 + 74 684) | (1 000 000 — 234 468)
4 +17| m+ 17f 7,12 71172 305 640 694 360
(234468 + 71 172)|(1 000 000 — 305 640)
5 +15| m + 15f 6,77 67 700 373 340 626 660
(305 640 + 67 700) | (1 000 000 — 373 340)
6 |+13| m+13f| 6,42 64 228 437568 562 432
(373 340 + 64 228)| (1 000 000 — 437 568)
7 +11| m + 11f 6,08 60 756 498 324 501676
(437 568 + 60 756) | (1 000 000 — 498 324)
8 +9 | m+9f 5,73 57284 555 608 444 392
(498 324 + 57 284) | (1 000 000 — 555 608)
9 +7 | m+T7f 5,38 53 812 609 420 390 580
(555608 + 53 812)| (1 000 000 — 609 420)
10 +5 | m+5f 5,04 50 380 659 800 340 200
(609 420 + 50 380)| (1 000 000 — 659 800)
11 +3 | m+3f 4,69 46 868 706 668 293 332
(659 800 + 46 868) | (1 000 000 — 706 668)
12 +1| m+1f 4,34 43 396 750 064 249 936
(706 668 + 43 396)| (1 000 000 — 750 064)
13 -1| m-1f 3,99 39924 789 988 210012
i (750 064 + 39 924) | (1 000 000 — 789 988)
351 14 | -3 m-3f | 365 36452 826440 173 560
EE = (789 988 + 36 452)| (1 000 000 — 826 440)
gl:( 15 -5 | m-5f 3,30 32980 859 420 140 580
sg (826 440 + 32 980) | (1 000 000 — 859 420)
%4 16 =7\ m-Tf 2,95 29 508 888 928 111072
Eﬂg (859 420 + 29 508) | (1 000 000 — 888 928)
8§ 17 -9 | m-9f 2,60 26 036 914 964 85036
Hg (888 928 + 26 036)| (1 000 000 — 914 964)
%E 18 |-11| m—-11f 2,26 22 564 937 528 62472
EE (914 964 + 22 564) | (1 000 000 — 937 528)
;gg 19 |-13| m—13f 1,91 19 092 956 620 43 380
Egg (937528 +19092)| (1 000 000 — 956 620)
=0 20 |-15| m—15f 1,56 15620 972 240 (956 620 27760
m +15620) (1000 000 — 972 240)
21 =17 m-17f 1,21 12 148 984 388 15612
2 S (972240 +12148)|(1 000 000 — 984 388)
& 22 |-19| m—19f 0,87 8676 993 064 6 936
% B (984 388 + 8 676) | (1000000 —993 064)
Z O 23 |-21| m—21f 0,52 5204 998 268 1732
% m (993 064 + 5 204) (1 000 000 — 998 268)
= 24 |-23| m—23f 0,17 1732 1 000 000 0
% m (998 268 +1 732) |(1000000 -1 000 000)
E 00 n=24 100,00/ 1000000
% S IIpu cmocobe yMeHbIIIaeMOro ocTaTKa HOpMa aMOPTU3AIIUHY AJIA 00beKTa
oyzner pasaa 10 % (25 % ). 9Ta QuKCHUPOBAaHHAA CTABKA OTHOCUTCS K OCTa-
TOYHOII CTOMMOCTH B KOHIIE KaKIoro repuoja (tTadi. 4).
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Tabaumna 3
SN Pacuem cymm amopmu3ayuoHHbLX OMYUCTLEHUL NO NTUHEUHOMY Memody, mblc. P.
§ o1 ITepuog | m - 100 % Cymma HaxkomneHHBIN 13HOC OcTaToyHasa CTOMMOCTD
i C (6 /100)
"5 o 1 4,17 41 660 41 660 958 340 (1 000 000 — 41 660)
% 2 2 4,17 41660, 83320(41660-2) 916 680 (1 000 000 — 83 320)
3 N= 3 4,17 41660, 124980 (41660 - 3) 875020 (1 000 000 — 124 980)
= N 4 4,17 41660, 166 640 (41660 -4) 833 360 (1 000 000 — 166 640)
5 4,17 41660, 208 300 (41 660 - 5) 791 700 (1 000 000 — 208 300)
6 4,17 41660, 249960 (41 660 - 6) 750 040 (1 000 000 — 249 960)
7 4,17 41660, 291620(41660-7) 708 380 (1 000 000 — 291 620)
8 4,17 41660, 333 280 (41660 - 8) 666 720 (1 000 000 — 333 280)
9 4,17 41660, 374940 (41660-9) 625 060 (1 000 000 — 374 940)
10 4,17 41660 416 600(41660-10) | 683400 (1000000 -416 600)
11 4,17 41660 458 260(41660-11) | 541 740 (1 000 000 — 458 260)
12 4,17 41660, 499920(41660-12) | 500080 (1 000 000 — 499 920)
13 4,17 41660, 541 580(41660-13) | 458420 (1 000000 — 541 580)
14 4,17 41660 583 240(41660-14) | 416 760 (1 000 000 — 583 240)
15 4,17 41660, 624 900(41660-15) | 375100 (1 000000 —-624900)
16 4,17 41 660, 666 560 (41660-16) | 333440 (1 000 000 - 666 560)
17 4,17 41660, 708 220(41660-17) | 291 780 (1 000 000 — 708 220)
18 4,17 41660, 749880(41660-18) | 250120 (1 000000 — 749 880)
19 4,17 41660, 791 540(41660-19) | 208 460 (1 000 000 — 791 540)
20 4,17 41 660, 833 200(41660-20) | 166 800 (1 000000 —833 200)
21 4,17 41660 874860(41660-21) | 125140 (1 000000 —-874 860)
22 4,17 41 660| 916 520 (41 660 - 22) 83 480 (1 000 000 — 916 520)
23 4,17 41660, 958 180 (41 660 - 23) 41 820 (1 000 000 — 958 180)
24 4,17 41 660, 999 840 (41 660 - 24) 160 (1 000 000 — 999 840)
n=24 99,98 999 840
Ta6aumna 4
Hauwucnenue amopmu3sayuu cnocob ymenbuiaemozo ocmamea, moic. p.
=N ITepuon TomoBas cymma HaxomnmeHHBIN n3HOC OcTaToyHasa CTOMMOCTh
g;% aMOPTH3ALKAI
Eg 1 100 000 (1 000000-10 %) 100 000 900 000 (1 000 000 — 100 000)
E< 2 90 000 (900 000 - 10 %) {190 000 (100 000 + 90 000)(810 000 (1 000 000 — 190 000)
gﬁ 3 81 000 (81000010 %) (271 000 (190 000 + 81 000)|729 000 (1 000 000 — 271 000)
&N 4 72900 (729 000-10 %) /343900 (271 000 + 72 900)|656 100 (1 000 000 — 343 900)
%o 5 65610 (656 100 -10%) (409 510 (343 900 + 65 610)/590 490 (1 000 000 — 409 510)
85’ 6 59 049 (590490 - 10 %) [468 559 (409 510 + 59 049)|531 441 (1 000 000 — 468 559)
,;:? 7 53 144 (531441 -10 %) [521 703 (468 559 + 53 144)|478 297 (1 000 000 — 521 703)
g; 8 47830(478 29710 %) (569 533 (521 703 + 47 830)(430 467 (1 000 000 — 569 533)
go= 9 43047 (43046710 %) |612580 (569 533 + 43 047)|387 420 (1 000 000 — 612 580)
?5: 10 38 742 (38742010 %) |651 322 (612 580 + 38 742)|348 678 (1 000 000 — 651 322)
ggg 11 348 68 (348 678 - 10 %) (686190 (651 322 + 34 868)(313 810 (1 000 000 — 686 190)
12 31381 (31381010 %) |717570 (686190 + 31 381) |282 430 (1 000 000 — 717 570)
U: 13 28 243 (28243010 %) |745813 (717570 + 28 243)|254 187 (1 000 000 — 745 813)
5 N 14 25419 (25418710 %) |771 232 (745813 +25419)|228 768 (1 000 000 — 771 232)
T 15 22877 (228 76810 %) (794109 (771 232+ 22877)(205 891 (1 000 000 — 794 109)
% E 16 20589 (205891 - 10 %) |814 698 (794 109 + 20 589)|185 302 (1 000 000 — 814 698)
2 o 17 18 530 (185302-10 %) |833 228 (814 698 + 18 530)|166 772 (1 000 000 — 833 228)
% ﬁ 18 16 677 (166 772-10 %) /849905 (833228 +16677)|150 095 (1 000 000 — 849 905)
= 19 15010 (150095-10 %) |864915(849 905 + 15010)|135 085 (1 000 000 — 864 915)
% m 20 13509 (135085-10 %) 878424 (864 915+ 13509)[121 576 (1 000 000 — 878 424)
9] m 21 12158 (12157610 %) /890 582 (878 424 +12158)|109 418 (1 000 000 — 890 582)
E S 22 10942 (109418-10 %) 901 524 (890 582 + 10 942)|98 476 ( 1000 000 — 901 524)
@ 23 9848(98476-10 %) ]911372(901 524 +9 848)|88 628 (1 000 000 —911 372)
24 8863 (8862810 %) [920235(911372+8863)|79 765 (1 000 000 — 920 235)
n=24 920 235
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Tab6uuma 5

Hauwucnenue amopmu3ayuu Cnoco6om cnucaHus cmoumocmu
nocymme nepuoaa CPOKa no/le3H020 uCnolb306aHuA, msvlcC. p.

ITepuon T'ogoBas cymma Haxkonuennsrit usioc | OcraTouHas CTOMMOCTh
aMOpTHU3AI[AU
1 80 000 80 000 920 000
(1000000 - 24/300) (1000 000 — 80 000)
2 76 667 156 667 843 333
(1000 000 - 23/300) (80000 + 76 667) (1000000 - 156 667)
3 73 333 230 000 770 000
(1000 000 - 22/300) (156 667 + 73 333) (1000 000 — 230 000)
4 70 000 300 000 700 000
(1000000 - 21/300) (230 000 + 70 000) (1000 000 — 300 000)
5 66 667 366 667 633 333
(1000 000 - 20/300) (300 000 + 66 667) (1000000 — 366 667)
6 63 333 430 000 570000
(1000 000 -19/300) (366 667 + 63 333) (1000 000 —430 000)
7 60 000 490 000 510 000
(1000000 -18/300) (430 000 + 60 000) (1000 000 —490 000)
8 56 667 546 667 453 333
(1000000-17/300) (490 000 + 56 667) (1000000 — 546 667)
9 53 333 600 000 400 000
(1000000 -16/300) (546 667 + 53 333) (1000 000 — 600 000)
10 50 000 650 000 350 000
(1000000 -15/300) (600 000 + 50 000) (1000000 - 650 000)
11 46 667 696 667 303 333
(1000 000 - 14/300) (650 000 + 46 667) (10 00 000 — 696 667)
12 43 333 740 000 260 000
(1000000 -13/300) (696 667 + 43 333) (1000000 — 740 000)
13 40 000 780000 220000
(1000000-12/300) (740000 + 40000) (1000000 - 780 000)
14 36 667 816 667 183 333
(1000000 -11/300) (780 000 + 36 667) (1000000 —-816 667)
15 33 333 850 000 150 000
(1000000 -10/300) (816 667 + 33 333) (1000 000 — 850 000)
16 30 000 880 000 120 000
(1000 000 -9/300) (850 000 + 30 000) (1000 000 — 880 000)
17 26 667 906 667 93 333
(1000 000 - 8/300) (880 000 + 26 667) (1000000 —906 667)
18 23 333 930 000 70 000
(1 000 000 - 7/300) (906 667 + 23 333) (1000 000 —930 000)
19 20 000 950 000 50 000
(1000 000 - 6/300) (930 000 + 20 000) (1000000 —-950 000)
20 16 667 966 667 33 333
(1000 000 - 5/300) (950 000 + 16 667) (1000000 —96 6667)
21 13 333 980 000 20 000
(1 000 000 -4/300) (966 667 + 13 333) (1000 000 —980 000)
22 10 000 990 000 10 000
(1000 000 - 3/300) (980 000 + 10 000) (1000 000 —990 000)
23 6667 996 667 3333
(1000 000 - 2/300) (990 000 + 6 667) (1000000 —996 667)
24 3333 1 000 000 0
(1 000 000-1/300) (996 667 + 3 333) (1000 000 — 1 000 000)
n=24 1 000 000




IIpo6nemv. meopuu u npaKmuku ynpasieHus
5 [ | Tabauma 6
e Hauucnenue amopmu3dayuu cnoco6om cnucanus Cmoumocmu
8 nPonopyuoHanbrHo 06semy npodyxkyuu (pabom), muic. p.
123 0
%’ (p)] Ilepuon | O6bem | Cymma amopTusa- HaxomnienHsbIit OcraTouHas CTOMMOCTH
° S BBIITYCKA, | I[UU IIO IIEPUOLY U3HOC
o IIIT.
= N
1 350( 70 000 (350 - 200) 70 000 930 000
(1 000 000 — 70 000)
2 360 72 000 (360 - 200) 142000 858 000
(70 000 + 72 000) | (1000000 - 142 000)
3 200|140 000 (200 - 200) 182 000 818 000
(142 000 + 40 000) | (1 000 000 - 182 000)
4 200| 40 000 (200 - 200) 222000 778 000
(182 000 + 40 000) | (1000000 -222000)
5 90| 18000 (90 - 200) 240000 760 000
(222 000 + 18 000) | (1 000 000 — 240 000)
6 100 20 000 (100 - 200) 260 000 740 000
(240 000 + 20 000) | (1 000 000 - 260 000)
7 300| 60 000 (300 - 200) 320000 680 000
(260 000 + 60 000) | (1000000 -320000)
8 300| 60 000 (300 - 200) 380 000 620 000
(320 000 + 60 000) | (1000000 — 380000)
9 300|160 000 (300 - 200) 440 000 560 000
(380 000 + 60 000) | (1 000000 - 440 000)
10 200| 40 000 (200 - 200) 480 000 520 000
(440 000 + 40 000) | (1 000 000 — 480 000)
11 200/ 40 000 (200 - 200) 520 000 480 000
(480 000 + 40 000) | (1 000000 - 520 000)
12 200/ 40 000 (200 - 200) 560 000 440 000
(520 000 + 40 000) | (1 000 000 - 560 000)
=-H 13 200| 40 000 (200 - 200) 600 000 400 000
g; £ (560 000 + 40 000) | (1 000 000 — 600 000)
E§ 14 200/ 40 000 (200 - 200) 640 000 360 000
B< (600 000 + 40 000) | (1 000000 — 640 000)
2% 15 200/ 40 000 (200 - 200) 680 000 320 000
f.is (640 000 + 40 000) | (1 000 000 - 680 000)
%g, 16 200| 40 000 (200 - 200) 720 000 280000
88 (680 000 + 40 000) | (1 000 000 — 720 000)
glb* 17 200/ 40 000 (200 - 200) 760 000 240000
E; (720 000 + 40 000) | (1 000000 - 760 000)
;gg 18 200|140 000 (200 - 200) 800 000 200 000
Eg g (760 000 + 40 000) | (1 000 000 — 800 000)
S0g 19 200| 40 000 (200 - 200) 840 000 160 000
U; (800 000 + 40 000) | (1 000 000 — 840 000)
20 200/ 40 000 (200 - 200) 880 000 120 000
g E (840 000 + 40 000) | (1 000 000 — 880 000)
; E 21 200|140 000 (200 - 200) 920 000 80 000
s (880 000 + 40 000) | (1 000000 - 920 000)
i O 22 200| 40 000 (200 - 200) 960 000 40 000
= (920 000 + 40 000) | (1 000 000 — 960 000)
3 m 23 100| 20 000 (100 - 200) 980 000 20 000
% m (960 000 + 20 000) | (10 00 000 — 980 000)
£ 24 100 20 000 (100 - 200) 1000 000 0
('.‘:; S (980 000 + 20 000) | (1 000 000 — 1 000 000)
n=24 5000 1000 000
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N3BECTHUA

E. A. Dunamos

Hauwnucienue amoprusamuu cCIocoOOM CHUCAHUS CTOMMOCTH IIO0 CyMMe
Mepuoia CPOKa MOJe3HOI'0 UCII0Jb30BAHMS ONPeIesIsieTC UCXOAA U3 CYMMBI
YuceJl CPOKa CAYKObI 00beKTa, KoTopasa cocTaBuT 300 (KyMyIsaTUBHOE UMC-
J0). B Kam b1l mepuon sKcIIyaTanmuu o0beKTa OymaeT HAaUUCIAATHCS aMop-
THU3AIUA B COOTBEeTCTBYyOINeM pasmepe (24/300; 23/300; 22/300; 21/300;
20/300;19/300;18/300;17/300;16/300;15/300; 14/300;13/300;12/300;
11/300; 10/300; 9/300; 8/300; 7/300; 6/300; 5/300; 4/300; 3/300; 2/300;
1/300) ot mepBOHaAYAIBbHOM cCTOMMOCTH 00beKTa (Taba. 5).

IIpu HauyKWCIEHUM aMOPTUIAIUU CIIOCOO0M CIHCAHUS CTOMMOCTH IIPO-
MOPIIMOHAJBHO 00BEMY IPOAYKIIMHU (PaboT) MPEeAIOJIOKUM, UTO OOBEKT
paccuuTaH Ha 00beM BBITTyCKa mpoxykiimu B pasmepe 5 000 ex. Amopru-
3aI[MOHHBIE PACXOAbl HA eAUWHHUILY OYAYyT OIpenesieHbl TaKUM 00pasoM:
1 000 000 / 5 000 = 200 TBIC. p. AMOPTHU3AIMOHHELIE OTUYNCIEHUA IO IIe-
puogaM Ip¥ HAYUCJIEHUU aMOPTHU3aIUM CIIOCOOOM CIHCAHUSA CTOMMOCTU
TIPOIOPIIMOHATLHO 00 beMY NPOAYKIUY (PaboT) 9KCILIyaTalluy IPUBEIeHbI
B TabI. 6.

B cTpanax co cTaObUIBLHON SKOHOMUKOIL, OTJIAKEeHHON HAJIOTOBOM CHUCTe-
MOH IMHMPOKO MCIIOJIb3YIOTCS, HAPALY C JUHEHHBIMY, HeJIMHEHbIE METOIbLI
HAYUCJIEeHUS ¢ YCKOPEeHWEeM U 3aMeJIeHreM BO3BpallaeMbIX cpeacTs. I1oaTo-
My paspaboTaHHBIe HaMU, 00Jiee COBepIIIeHHbIe, THOKNE M TOUHBIE METOABI
aMOPTUBAIIMOHHOY IIOJIUTHUKYM IIOMOTYT B pellleHUU BasKHeUIeil 3ajaum —
obeclieueHNY U YAEeP/KAHUY CTA0UIN3AIINY 9KOHOMUKY CTPAHBI.

IIpuMmeHeHVEe aBTOPCKUX METOJOB HAUMCJEHUS aMOPTHU3AIMU TaKiKe
TIOMOJKET PYKOBOJCTBY IPEAIPUATUI B TEKYIIEM U MEPCHEKTUBHOM yIIPaB-
JeHun npegnpuarreM. Kpome Toro, aBTOpCKre METOABI IIOMOTYT IIOBHICUTD
2 heKTUBHOCTD YIIPABJIEHUSA NHBECTUIIMOHHBIMU NCTOYHNKAMU CPEICTB I
dopMUpoOBaHUA JEeHEKHBIX TOTOKOB B UaCTH MHBECTUIIMOHHBIX BJIOKEHUI B
00HOBJIEHUE CTPYKTYDPHI OCHOBHBIX (DOHIOB.

Hudopmanus 06 aBTope
dunamos Eszenuii Anexcandposuy — KaHIAUIAT SKOHOMHYECKMX HAYK, JMO-
eHT, Kadenpa sKoHOMHUeCKON Teopuu u (GuHAHCOB, VIDKYyTCKUII TOCyIapCTBEH-

HBII TeXHUYeCKUi yHuBepcurer, 664074, r. Upkyrck, yi. JlepmonTosa, 83, e-mail:
johnru3000@rambler.ru.

Author

Filatov Evgeniy Aleksandrovich — PhD in Economics, Associate Professor,
Chair of Economic Theory and Finance, Irkutsk State Technical University, 83 Ler-
montov st., Irkutsk, 664074, Russia, e-mail: johnru3000@rambler.ru.



